

台商紛促藍綠減內耗振經濟

謝長廷訪深 稱紅綠會「諸多突破」

香港文匯報訊(記者 李望賢、李薇 深圳報道)台灣維新基金會董事長謝長廷在結束香港的研討會後，昨日在深圳參觀多家台資企業並與台商們座談。期間多名台商紛紛呼籲，台灣政黨應該減少內耗，加強與大陸的溝通合作，振興台灣經濟，也為台商提供更多發展機遇。研討會在島內掀起波瀾，謝長廷表示，到大陸此行有諸多突破，兩岸的和平發展，是大家共同的期待。

謝長廷前兩天先到香港出席由台灣維新基金會主辦、中國社會科學院台灣研究所協辦的一項研討會，前天轉往深圳，預定今天返台。

港研討會島內掀波瀾

針對謝長廷前日在香港研討會中說，服貿協議是大陸對台讓利，「應該要放鞭炮才對」，被台媒解讀為支持服貿。國民黨「立委」羅淑蕾昨日狠批民進黨玩兩面手法，在島內說反對，島外就說贊成，「謝長廷若真有膽量，就應在中共領導人面前表明反對」。

謝長廷澄清，可能資訊太快，致其話語被斷章取義。他的原文是說「如果這個協議對台灣這麼好，那應該是要放鞭炮才對，怎麼是會有這麼大的反彈?所以這其

中一定是有信息的誤差，而這就是交流失衡的結果。」

對於謝長廷與張志軍日前的會面，民進黨籍「立委」看法不一，有人認為謝長廷可以保障台灣利益；但也有「立委」表示謝長廷沒有獲得民進黨授權，不能代表民進黨的立場。也有媒體分析指，謝長廷這次創設的「紅綠對話」氛圍，會是民進黨兩岸轉型工程的助力。

前「立委」郭正亮指出，謝在會場呼籲大陸正視台灣「憲法」，強調兩岸事實互不隸屬，批評國共交流嚴重失衡，忽略中南部、中小企業、中下階層利益，「這是台灣從政人物首度在大陸官場如此直白說出兩岸真實現狀，謝院長已經挺住了台灣人的底線」。

謝長廷認為此行有諸多突破，過去台灣



「憲法」大家只敢在台灣講而不敢到大陸講。這是一個過程，自由化、民主化有階段性、時間性，他也樂於看到更開放，更自由。

政治主張阻綠關心台商

謝長廷上午在深圳市與台商舉行座談會，與會台商表現積極，表示高興看到謝長廷來訪，並希望民進黨了解台商的心

聲。謝長廷向在場台商說，「你們辛苦了，離鄉背井」。他表示，民進黨也替企業解決問題，只是過去基於政治問題及民進黨的政治主張，要公開關心大陸台商也很困難。深圳沃德文化傳播有限公司董事長何一凡說，謝長廷的來訪，讓他們第一次感受到「民進黨對深圳台商的關心」，希望這是一個好開始。



謝長廷與深圳台商座談。本報深圳傳真

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道，謝長廷在深圳訪問台商，這是深圳台商近30年來，首次與綠營進行公開對話，一般認為，這對民進黨而言實屬不易，主要是台商怕被貼上親綠標籤，往往不敢直接和綠營接觸，把握這次機會，台商也對於台灣目前遇到的困境，暢所欲言。當晚謝長廷並與深圳市長許勤會面。

謝長廷表示，台商對大陸經濟有貢獻，基本上是雙贏。並表示政黨也是要服務選民，幫助台商解決困難，如果不能來、也不接觸了解，政黨功能就大打折扣。

連勝文隨郝赴滬 惹交棒聯想

香港文匯報訊 據中央社報道，台北市長郝龍斌今日將率團赴上海參加雙城論壇，隨行人員包括旺旺集團董事長蔡衍明、鴻海集團董事長郭台銘，以及北市府經發會副召集人連勝文。郝龍斌說，台北上海城市論壇自2010年以來，兩市產生非常緊密的交流，對兩岸實質合作關係的促進也發揮非常巨大的效果。

由於外傳連勝文將角逐下一屆台北市長選舉，這次又與郝龍斌一同赴上海參加城市論壇，格外引發外界關注，認為「交棒」意味濃厚。對此，郝龍斌日前受訪時回應，這次論壇與商業發展相關，才會邀請連勝文隨行，希望外界不要做過多聯想。

陸企赴台 創七千就業

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣「經濟部」昨天表示，截止今年5月底止，「經濟部」核准陸資事業主管或技術人員赴台，僅216人；而據勞委會資料顯示，截至去年底止，陸資事業僱用台灣員工人數達6,771人。

「經濟部」投審會舉例，俏江南目前在台的陸籍人員為6人，但在台僱用島內的員工人數為54人，另大陸中國金貿有限公司在台僱用島內

員工8人，並沒有派大陸幹部赴台。

多數員工島內招聘

投審會表示，這顯示陸資企業如同在外的其他外資企業，除指派少數高階管理階層人員赴台外，大多數員工在台仍僱用島內人士，創造島內就業機會。

投審會指出，2009年6月30日台當局開放陸資赴台投資，並訂定相關配套措施，其中有關人員進出部

分，主要參照外人赴台投資訂定相關規定，以投資金額及營業額核定赴台人數，並進行後續管理。

其中，陸資投資事業赴台投資金額達20萬美元以上，可申請2人赴台進行經營管理，投資金額每增加50萬美元，得申請增加1人，最多不能超過7人。

投審會說，截至今年5月底止，已核准陸資赴台投資398件，核准主管或技術人員赴台僅約216人。

台男參選菲中先生



菲律賓華人僑社與主流社會合辦「2013年菲中先生、菲中小姐」選拔賽，台商二代陳家興(圖中)在15名男性參賽者當中，勇奪最佳才藝獎。中央社

住30元一晚的小旅館，每天只吃兩頓飯……為挽救身患急性早幼粒細胞白血病、瀕臨死亡的父親，30歲的遼寧青年趙一聲低價變賣自己多年打拚經營的琴行後，穿州過省賣唱籌款救父，近日抵達貴州貴陽市。他盼能治好父病，再繼續追尋自己堅守了13年的音樂夢想。

■本報記者 虎靜 貴州報道

趙一聲是遼寧錦州人，從小癡迷音樂。為了追尋父母無法理解的音樂夢想，他半途輟學，隻身前往杭州尋夢。2010年，靠著多年參加商演和打工的積蓄，他終於開了一家小琴行，也漸漸獲得父母接受他的音樂追求。

變賣琴行 日唱七八小時

同年10月，父親趙純國因被確診患有急性白血病，噩耗擊碎了整個家庭，僅是前期49天的自費治療(無保險)，就花光了全家的積蓄，還欠下近20萬元的債務。面對父親高昂的治療費用，今年3月13日起，趙一聲忍痛低價變賣琴行後，隻身穿州過省，踏上街頭賣唱籌款救父的旅程，義烏、南昌、長沙、湘潭……，短短三個月的時間，一路賣唱到貴陽。

在貴陽的小旅館房間裡，僅能容納一張床，每天30元的住宿費也顯得太貴。每天早上10點，簡單吃點飯後，他就拖着50多斤重的樂器和音響，來到繁華的鬧市，開始了一天的賣唱生活，一天要在街邊不停地唱上七八個小時。

趙一聲說：「不颶風、不下雨天氣好時，人多時一天能賺上五六百，如果下雨的話，就虧錢，還要和城管人員打游擊戰。」一路走來，吃盡苦頭，但趙一聲並未被挫折打倒，反而覺得流浪賣唱的生活，不但鍛煉了自己的毅力和吃苦的精神，也學會堅強地面對挫折，勇敢擔當一切。談及未來的打算，趙一聲說：「希望趕緊籌錢治好父親的病，然後再繼續追尋自己的音樂夢。」

樂痴暫棄夢想 流浪賣唱 求父

趙一聲和患病的父親在醫院。

受訪者供圖



在貴陽賣唱籌款的趙一聲。

網友熱傳「飢餓娃娃」即日獲救



「飢餓娃娃」嚴重營養不良。網上圖片

上月28日一則內容為「精神失常女子帶兩娃餓死」的微博，被河南鄭州不少愛心網友頻頻轉發，要求搜救體重只有五斤四兩、半歲的流浪「飢餓娃娃」，事件隨即引起警方關

注，當晚在火車站找到母子三人，終能獲救，並由熱心市民駕車將孩子送回平頂山。

「飢餓娃娃」經醫院檢查無大礙，聞訊起來的孩子姥姥承諾撫養，孩子母親被送往精神病院救治。

事件源於28日上午10時，網友發微博稱：「驚聞『鄭州市農大路和中州大道公廁附近，有個精神不大正常的女人帶了倆孩子，孩子們也沒有吃的，看着很可憐，平時就在廁所載自來水給孩子喝，快餓死了。』」該網友表示現場未能找到人，希望大家繼續留意。」

■《大河網》

南京長江大橋塗鴉「不入罪」

南京長江大橋的橋頭堡慘遭遊客亂塗亂畫。昨日，有關法律人士回應說，在南京即使是文物單位，這樣的亂塗亂畫也構不成處罰條件，更不要提尚未被列入文物的長江大橋。

南京長江大橋是長江上第一座由中國自行設計和建造的雙層式鐵路、公路兩用橋樑，在中國橋樑史上具有重要意義。在南京大橋南頭堡前，遊客們一些肆意而為的亂塗亂畫，諸如愛情密語、「到此一遊」之類的話語隨處可見。更有甚者直接使用金屬硬物在橋身上刻字，經過風吹雨淋，刻字處已經鏽跡斑斑。

■《中國新聞網》



暑運揭幕

昨日，2013年全國鐵路暑運拉開序幕，在河北省石家莊新客站購票大廳裡，人潮湧現。新華社

郎心如鐵 千氣球留不住戀情

日前四川宜賓市18歲女孩，為了讓男友回心轉意，經過半月精心策劃，在人民公園人工湖掛滿彩色氣球和綵帶，還貼上「至死不渝」、「I LOVE YOU」、「520」等字條，導演了這場在電視上才能看到的片段，還邀請了幾十位同學助陣。遺憾的是，男主角在5個小時後才出現，並拒絕女孩的好意。

女孩名叫李芳，前段時間與男友大吵一架，然後兩人分手，她覺得自己確有不對的地方，所以想通過這樣的方法來和男友和好。共有50多名同學幫李芳助陣，公園的浪漫場景是為李芳的男朋友精心安排的，為了做這個事情，李芳利用業



紙條上寫著「原諒我」。網上圖片

餘時間去做兼職賺錢，紙條全部是李芳自己寫的，氣球則懸掛了1,314個，租場地、買蛋糕、買戒指等總共花了3,000多元。

由下午3點開始，一直到晚上8點半，李芳的男友小強才出現，兩人交談了幾句，李芳就淚流滿面；小強稱，自己現在已經有了新女朋友，李芳和小強不歡而散。

■《華西都市報》

「亞洲米高積遜」進軍荷里活



王傑是成功簽約荷里活的首位亞洲「米高積遜」模仿者。網上圖片

說起河南虞城青年王傑傑克遜，便想起美國超級巨星邁克爾·傑克遜，港譯「米高積遜」(Michael Jackson)。王傑傑克遜被譽為「亞洲邁克爾·傑克遜第一模仿者」。近日，他已經成功簽約美國上市傳媒公司，成為模仿藝人跨國簽約第一人，即將實現進軍荷里活的夢想。

王傑傑克遜，本名王傑，是河南虞城土生土長的一位鄉村少年，家貧。上學時，他在電視上第一次見到邁克爾·傑克遜的演出，便被其極具魅力的「太空步」征服，不由自主地模仿起來，從此一發不可收拾。

2004年，王傑第一次以邁克爾·傑克遜專業模仿者的身份，參加了東南衛視的模仿秀節目《開心100》，並獲得冠軍，從此一鳴驚人。成名後，王傑不斷接到中央電視台和各衛視的邀約，並且獲得走出國門的機會。上月1日，安迪·樊(Andy Fan)旗下的美國上市傳媒公司，成為模仿藝人跨國簽約第一人，即將進軍荷里活。

■本報記者劉青林 河南報道